2005年中山市高三数学模拟测试题(6)
纪念中学高三备课组命题  考试时间：120分钟  试卷满分：150分

一、选择题：（本大题共10小题，每小题5分，共50分，在每小题给出的四个选项中有且只有一项是符合题目要求的.）

1．给出两个命题：p：|x|=x的充要条件是x为正实数；q：存在反函数的函数一定是单调函数，则下列哪个复合命题是真命题（    ）


A．p且q 
B．p或q
C．┐p且q
D．┐p或q
2．在钝角△ABC中，已知AB=
[image: image1.wmf]3

， AC=1，∠B=30°，则△ABC的面积是（    ）


A． 
[image: image2.wmf]3

2


B．

[image: image3.wmf]3

4

C． 
[image: image4.wmf]3

2


D． 
[image: image5.wmf]3

4


3．已知两直线l1：y=kx－3，和l2：x+3y－6=0，设l1与x轴相交于A点，l2与y轴相交于C 点，l1与相l2交于B点，O为坐标原点，若O、A、B、C四点共圆，则k的值为（    ）


A．3
B．－3
C．
[image: image6.wmf]1

3


D．
[image: image7.wmf]1

3
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4．设等差数列{an}的公差为2，前n项和为Sn，则下列结论中正确的是（    ）


A．Sn=nan－3n(n－1)
B．Sn=nan+3n(n－1)


C．Sn=nan－n(n－1)

D．Sn=nan+n(n－1)
5．已知
[image: image8.wmf]5

tancot
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则
[image: image9.wmf]cos2

a

的值为（    ）


A．
[image: image10.wmf]7

25

   B．
[image: image11.wmf]7
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C．
[image: image12.wmf]24

25


D．
[image: image13.wmf]24

25

-


6．已知对称轴为坐标轴的双曲线的两渐近线方程为y=±
[image: image14.wmf]b

a

x,(a , b>0), 若双曲线上有一点M(x0, y0), 使b|x0|<a|y0|,则双曲线的焦点（    ）


A．在x轴上

                B．在y轴上



C．当a>b时在x轴上         
D．当a>b时在y轴上

7．已知f(x)是定义在在R上的奇函数，且当x<0时，f(x)=2x,则f－1(
[image: image15.wmf]1

4

-

)的值为（    ）


A．
[image: image16.wmf]1

2
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B. 
[image: image17.wmf]1

2


C．－2
D．2

8．若一系列函数的解析式相同，值域相同，但其定义域不同，则称这些函数为“同族函数”，那么函数解析式为y=x2，值域为{1，4}的“同族函数”共有（    ）


A．7个
B．8个
C．9个
D．10个

9．某企业要从其下属6个工厂中抽调8名工程技术人员组成课题攻关小组，每厂至少调1人，则这8个名额的分配方案共有（    ）


A．15种
B．21种
C．30种
D．36种

10．球面上有三点，其中任意两点的球面距离都等于球的大圆周长的
[image: image18.wmf]1

6

，经过这三点的小圆的周长为4π，则这个球的表面积为
（    ）


A．12π
B．24π
C．48π
D．64π

二、填空题：（本大题共4小题，共20分，请把各题的正确答案填写在题中横线上.）

11．设a≠0为常数，已知(x+a)9和(ax+1)8这两个展开式中x4的系数相等，则a的值为        .
12．设复数Z=
[image: image19.wmf]2
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+(3－i)，若Z为纯虚数，则实数a=               .
13.函数f(x)的定义域关于原点对称，当x1≠x2时
[image: image20.wmf]1
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，则f（x）按奇偶性分类是         函数，若f（p）=1时，f（2p）=           

14．如图①，②，③，……是由花盆摆成的图案，[image: image85.png]



①           ②                ③


根据图中花盆摆放的规律，猜想第
[image: image21.wmf]n

个图形中花盆的盆数
[image: image22.wmf]n

a

=                .

三、解答题：(本大题共6小题，共80分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤)

15．（本题满分12分）已知函数
[image: image23.wmf]2

()4sinsin()cos2

42

x

fxxx

p

=++


   （1）设
[image: image24.wmf]w

>0为常数，若
[image: image25.wmf]2
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上是增函数，求
[image: image26.wmf]w

的取值范围；

   （2）设集合  
[image: image27.wmf]2
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[image: image29.png]


 B，求实数m的取值范围.
16．（本小题满分13分）某旅游地有甲乙两个相邻景点，甲景点内有2个美国旅游团和2个日本旅游团，乙景点内有2个美国旅游团和3个日本旅游团 . 现甲乙两景点各有一个外国旅游团交换景点观光.


（Ⅰ）求甲景点恰有2个美国旅游团的概率；

（Ⅱ）求甲景点内美国旅游团数的期望. 

17．（本题满分13分）在四棱锥P—ABCD中，AB⊥AD，CD∥AB，PD⊥底面ABCD，
[image: image30.wmf]2

AB

AD

=

直线PA与底面ABCD成60°角，M、N分别是PA、PB的中点.
[image: image86.png]


   （1）求二面角P—MN—D的大小；

   （2）当
[image: image31.wmf]CD

AB

的值为多少时，△CDN为直角三角形.
18．（本题满分14分）已知x轴上有一点列：P1(x1,0), P2(x2,0), …,Pn(xn,0),…点Pn+2 分有向线段
[image: image32.wmf]1
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所成的比为λ，其中n∈N*，λ>0为常数，x1=1,x2=2.
（1）设an=xn+1－xn，求数列{an}的通项公式；

（2）设f(λ) = 
[image: image33.wmf]lim

x

®¥

xn ，当λ变化时，求f(λ)的取值范围.
19．（本小题满分14分）已知在平面直角坐标系
[image: image34.wmf]xoy

中，向量
[image: image35.wmf])

1

,

0

(

=

j

，△OFP的面积为2
[image: image36.wmf]3

，且
[image: image37.wmf],
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（Ⅰ）设
[image: image39.wmf]3
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，求向量
[image: image40.wmf]FP

OF

与

的夹角
[image: image41.wmf]q

的取值范围；


（Ⅱ）设以原点O为中心，对称轴在坐标轴上，以F为右焦点的椭圆经过点M，且


[image: image42.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image43.wmf]|
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取最小值时，求椭圆的方程.

20．（本题满分14分）设二次函数f(x)=ax2+bx+c(a>b>c),已知f(1)=0,且存在实数m,使
f(m)=－a.

（1）试推断f(x)在区间
[image: image44.wmf])

,

0

[

+¥

上是否20为单调函数，并说明你的理由；

（2）设g(x)=f(x)+bx, 对于x1,x2∈R，且x1≠x2，若g(x1)=g(x2)=0,求|x1－x2|的取值范围；

（3）求证：f(m+3)>0.
数学模拟试卷参考答案

一、选择题：1D  2B  3A  4C  5A   6B  7D   8C  9B  10C

二、填空题：11. 
[image: image45.wmf]5

9

  12．－8      13. 奇，0    14．
[image: image46.wmf]1
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三、解答题：

15．（1）
[image: image47.wmf].
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 EMBED Equation.3  
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[image: image49.wmf])
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16（Ⅰ）甲乙两个景点各有一个外国旅游团交换后，甲景点恰有2个美国旅游团有下面几


种情况：①都交换的是美国旅游团，则此时甲景点恰有2个美国旅游团事件A1的概率



[image: image50.wmf].
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……2分  ②都交换的是日本旅游团，则此时甲景点恰有2个美国


旅游团事件A2的概率 
[image: image51.wmf].
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故P（A）=P（A1）+P（A2）=
[image: image52.wmf].
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            （6′）

[image: image89.wmf]2
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（Ⅱ）设甲景点内美国旅游团数为
[image: image53.wmf]x

，则
[image: image54.wmf]x

的分布列为：       （7′）

                                                    （10′）




[image: image55.wmf].
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17．（1）由已知AB⊥AD，AB⊥PD，∴AB⊥平面PAD，又MN∥AB，∴MN⊥平面PAD.
∴从而MN⊥PM，MN⊥DM，∴∠PMD为所求的角.          （3′）

由已知∠PAD=60°，

∴∠MPD=30°，∵DM是Rt△PDA斜边PA上的中线，∴MD=MP，∴△PMD为等腰三角形，∴∠PMD=120°                     （6′）

   （2）显然∠DCN≠90°，若∠CDN=90°，则CD⊥平面PDN，而CD⊥平面PAD，则平面PDN与平面PAD重合，与题意不符.
若△CDN为Rt△，则必有CN⊥DN    ①

连BD，设AD=a，由已知AB=
[image: image56.wmf]2

a,从而BD=
[image: image57.wmf]3

a，又PD=ADtan60°=
[image: image58.wmf]3

a，

∴PD=BD，
[image: image59.wmf]Þ

PD⊥DN   ②   结合①②知DN⊥平面PBC，

∴DN⊥BC，又PD⊥BC，∴BC⊥平面PBD，
[image: image60.wmf]Þ

BC⊥BD.反之亦然.
∵AB//CD，∴∠ABD=∠CDB.因此，Rt△CBD∽Rt△DAB（10′）
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注：（图形给1分）                                   （13分）

18．（1）由题设
[image: image62.wmf])
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[image: image90.wmf]5
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19（Ⅰ）由
[image: image64.wmf].
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[image: image66.wmf]q

的取值范围（
[image: image67.wmf]).
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[image: image69.wmf]q
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[image: image71.wmf].
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20．（1）
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[image: image80.wmf])
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   （2）据题意x1, x2是方程
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（3）
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